



全国数字餐饮行业产教融合共同体成立

湖南日报7月14日讯(全媒体记者 张福芳 实习生 王馨玥)12日,全国数字餐饮行业产教融合共同体在长沙成立。该共同体以探索新时代餐饮领域产教融合协同创新与实践,实现餐饮职业教育产业协同高质量发展为目标,由长沙商贸旅游职业技术学院牵头。

共同体坚持“共研、共建、共享、共赢”的原则,在全国餐饮行业教育教学指导委员会和中国烹饪协会的的指导下,以行业、企业、学校合作为基础,以产教融合为依托,以提高餐饮人才培养质量为核心。共同体主要为全面指导培养学校名师和行业企业大师,共建共享学习资源、先进管理资源以及实训、实训资源,促进跨区域餐饮行业、企业、院校、科研单位的技术研发与标准开发。

共同体之所以由长沙商贸旅游职业学院牵头,是因为该校紧密对接湘菜产业发展需求,在省内率先开办(湘菜)烹饪工艺与营养专业,2013年在全国率先开办地方菜系学院——湘菜学院,又相继成立了湘菜产业学院、湖南智慧文旅产业学院、长沙会展与互联网营销产业学院等7家产业学院。近年来,学校实现了办学水平的整体跃升,跻身全国职教第一梯队。全国数字餐饮行业产教融合共同体成立,是该校依托国家级“餐饮智能管理”专业群深入探索产教融合新路径的有效尝试。

老百姓的故事

生活像西瓜一样甜

——茶陵易地扶贫搬迁户李志文的致富故事

湖南日报全媒体记者 戴鹏 通讯员 彭玉婷

7月13日,记者跟随茶陵县易地扶贫搬迁工作领导小组办公室工作人员到秧塘镇龙江村采访。经过村民李志文家门口时,李志文热情地把大家请进家门,招呼妻子端出刚从地里摘下的西瓜给大家尝鲜。

“来来来,坐坐坐,我就想请大家看看我们如今的好日子。”李志文说,现在住着砖房,出门就是水泥路,自己还创业有了钱,生活跟这西瓜一样,甜得很咧!

今年41岁的李志文,原本住在龙江村的一个叫“鬼哭冲”的山坳里。地如其名,那里物资匮乏,交通不便,灾害频发,属于典型的“一方水土养不起一方人”的地区。

“当时住的是没有楼板的土房,墙上的裂缝可以塞得进拳头。喝水还要走20多分钟的山路去挑。”李志文说,老屋门前只有一条狭小山路通往外面,生活非常不便。

2017年12月,在国家易地扶贫搬迁的政策支持下,李志文一家搬离“老窝”,住进了水、电、路等基础设施一应俱全的新房子。

“不少村民之所以贫困,是因为地理位置偏僻,就算想要致富也非常难,搬出来是甩掉穷根的第一步。”茶陵县易地扶贫搬迁领导小组办公室主任陈外晚介绍,2019年,随着易地扶贫搬迁后续扶持发展政策出台,李志文积极参加培训,掌握了山羊养殖技术,开始了更大规模的创业。

记者走进李志文的羊舍,大大小小700余只山羊正躺在干稻草上休息。奇怪的是,竟闻不到一点异味。

“搞养殖就得勤劳。我每天都清理羊舍,既保障山羊不得病,又不污染环境。”李志文说,他养的山羊品质高,供不应求。

站在羊舍边上,李志文掰着手指头给记者算账,这些年喂鸡、种瓜、收羊,一年四季都不闲着。去年,山羊出栏800多头,仅养殖纯收入就有50多万元。

“要不是‘搬’出来,我哪里能想到自己能从贫困户变成现在让人羡慕的致富户。”李志文说着开怀大笑了起来。

从羊舍返回的路上,遇上前来向李志文请教养殖技术的村民兰和平。他告诉记者,以前李志文独来独往,极少与人打交道;如今,他的性格发生了很大变化,看见谁都笑呵呵,不仅自己致富了,还帮助其他贫困户脱贫。

引进龙头 做优品牌 宁远肉兔养殖年产值达3亿元

湖南日报7月14日讯(全媒体记者 郑万达 通讯员 郑明辉)宁远县九疑山兔产业园,16栋标准化兔舍干净凉爽,肉兔茁壮实可爱。“采用智能化设备,可自动喂水、清粪、控温和消毒,养兔变得轻松高效。”7月13日,湖南伊普吕农牧科技有限公司总经理向安战在接受记者采访时介绍,公司可保障500万只肉兔的种兔供应,正打造华南区域种兔繁育中心。

“九疑山兔”是湖南省唯一的地方兔品种,被评为国家农产品地理标志。宁远县突出“一县一特”,创建九疑山兔产业园,强化政策支持,做大做强“九疑山兔”品牌。2022年,全县出栏肉兔460万只,实现产值3亿元。

告别传统散养,实行标准化规模养殖,“小兔子”变成“大产业”。宁远县引进国内龙头企业,推行“龙头企业+合作社+基地+农户”模式,统一兔种、饲料、设备、技术、防疫、销售,培育一批养殖合作社、家庭农场和养殖大户。今年,该县出栏2万只以上的规模兔场预计达70家以上。

背靠龙头企业,养殖户心不慌,挣钱稳。短短两年,宁远县万利达农场九疑山兔年出栏量翻了3倍,达到20万只。“兔种全部来自湖南伊普吕种兔基地,遇到技术和防疫难题,一个电话就能解决。”该农场负责人黄香

平说,他正着手扩建兔舍,计划年出栏量突破30万只。

深研产品开发和品牌建设,提升附加值。在湖南省康德佳林业科技公司九疑山兔预制菜生产加工线上,新鲜的兔肉经过焯水、卤制、烘烤等十多道工序,变成风味各异的兔肉熟食产品,深受年轻消费群体喜欢。“经精深加工后,一只肉兔售价最高可增值上百元,现在,精深加工品占比达一半左右。”宁远县畜牧水产事务中心畜牧发展部门负责人肖志标介绍。此外,该县全力开拓宠物兔和实验兔市场,今年宠物兔销量就超过了6万只。

平说,他正着手扩建兔舍,计划年出栏量突破30万只。

改革河长制林长制田长制

南县“三长”合一为基层减负逾四成

湖南日报7月14日讯(全媒体记者 杨玉茵 通讯员 补黄华 周波)7月13日一早,南县乌嘴乡又东村村民孙亮从家里出发,在责任区域开展“河林田”巡查,将发现的问题以图文形式上报。

2022年11月,南县结合湖区“河林田”分布较为集中的特点,在全省率先对河长制、林长制、田长制进行改革,推出一员专管、一巡三查、一体推进“三长”联动新模式,破解河林田“三长”在协同治理中履职难、系统治理难、日常管护难等问题,实现工作效率1+1+1>3。截至目前,南县“河林田”综合

巡护率达87.4%,同比增长22.3%。

“三长”合一,“减”出效率。南县将县、镇、42个机构整合为14个“三长办”,县镇村“三长”由1953人压减至868人,原有巡河、巡林、巡田39个事项压缩为20个事项,22张填写表格压减至9张,需分3次完成的巡查调整为“一表通用、一次完成”,基层减负40%以上;原有2070块“三长”公示牌变“一牌三示”。以原田长制信息平台为蓝本,将原有河、林、田3个系统数据,统一整合纳入南县“一网统管平台”,实现从“单一零散”到“系统集中”。

为规范巡查流程,南县制定工作手册和

巡查指南,各级“三长”按“巡查、上报、交办、整改、销号”五步流程,一般问题立行立改,重大问题“逐级交办、闭环处置”。整合资金1000万元用于整改、奖励等,带动基层投资投劳。目前,已打造“三长制”工作示范乡镇3个、示范村16个、示范组52个。

“在册三长”少了,“民间三长”多了。南县动员网格员和志愿者4059人担任“民间三长”;培育“河林田”保护讲师型农民364人,开展履职培训5870人次;与9.5万户承包经营者签订保护承诺书,形成“河林田”大保护共识。



小筷子 做成大产业

7月14日,益阳市泥江口镇竹科技产业园,车间里设备运转不停,一双双竹筷完成包装、下线,准备运往日本、韩国等地。该镇是全国最大的快消竹筷生产基地之一,产品远销62个国家和地区。

湖南日报全媒体记者 赵持 摄



“包保人”与种粮大户合力 邵东恢复耕种8000亩抛荒地

湖南日报7月14日讯(全媒体记者 曾佰龙 郑丹枚 通讯员 赵宇峰)13日,邵东两市塘街道泉水村,700余亩耕地,连片的禾苗郁郁葱葱,长势喜人。一年前,这块土地还是无人耕种的抛荒地。

“今年我在邵东承包了2000余亩土地,预计纯利润能达60余万元。”种粮大户李小波说,过去他不愿意来邵东承包土地,他是益阳人,担心会与村民产生矛盾,没人肯为他撑腰,“现在村里都十分支持我种田,我也敢放心大胆干了。”

今年,邵东市建立县、乡、村、组、户五级耕地保护责任体系,一级一级签订耕地保护责任书。同时,实行村干部包组,党员组长、群众代表包户,对所包农户履行动土建设监管、违法用地制止、协助配合执法责任,并与田长制工作体系相贯通,让党员组长、群众代表成为耕地保护的“包保人”,在保护耕地的同时,维护种粮大户的权益。

“包保人”的主要职责是负责宣传、巡

查、监督落实耕地保护相关政策。仙槎桥镇大禹村党员刘建成作为村里的耕地“包保人”之一,前不久,在进行耕地保护日常巡查时,发现自己的包保对象户刘某仁在平整自家宅基地时破坏了周边耕地,刘建成立即劝阻户主暂停施工,并第一时间向村

委会报告。最终,经村委会和刘建成一起对户主进行批评教育后,户主充分认识到了自己的错误,对破坏地予以恢复和落实耕种。

“包保人”负责守住耕地“红线”,种粮大户负责盘活土地价值,合力解决当地农村田地抛荒难题。目前,该市已整改荒地1.1万亩,同比新增45.3%。其中8000亩已恢复耕种。

“包保人”的主要职责是负责宣传、巡

新化县检察院构建多元帮教模式 “督促监护令”救助迷途少年

湖南日报7月14日讯(全媒体记者 李梅花 通讯员 段璐 肖连金)今天,新化县检察院检察官罗艳梅向三位涉案未成年人家长送达《督促监护令》,责令家长“依法带娃”,履行好监护职责。

2022年7月,戴某与伍某、夏某参与聚众斗殴,被当地公安机关立案侦查。案件移送新化县检察院审查起诉时,办案检察官

罗艳梅发现,三名涉案人员案发时均系未成年人,且在案发后真诚认罪悔罪。为挽救迷途少年,该院依法对戴某等三人作出附条件不起诉决定,给予他们改过自新的机会。

新化县检察院充分发挥检察职能,通过教育、感化、挽救等手段,构建“检察+”多元帮教模式,助力涉案未成年人回归正途。组

建“检察官+社工+心理咨询师+志愿者”专业帮教团队,全面掌握涉案未成年人的性格心理特点,对涉案未成年人实行“一人一档”个性化帮教;联合县民政局建立涉案未成年人帮教救助机制,依托32个乡镇社工站,定期开展未成年人法律宣传、公益劳动、偏差行为及心理矫治等活动。

对监护缺失、监护不力的案件,该院通过制发《督促监护令》,督促监护人履职到位,并开展“一对一”家庭教育指导,帮助监护人给孩子补上缺失的“家庭教育课”。今年以来,该院已制发60份《督促监护令》,联合开展帮教220人次。

罗艳梅发现,三名涉案人员案发时均系未成年人,且在案发后真诚认罪悔罪。为挽救迷途少年,该院依法对戴某等三人作出附条件不起诉决定,给予他们改过自新的机会。

新化县检察院充分发挥检察职能,通过教育、感化、挽救等手段,构建“检察+”多元帮教模式,助力涉案未成年人回归正途。组

绥宁为心理健康教育“充电蓄能”

湖南日报7月14日讯(全媒体记者 郑丹枚 通讯员 刘三祺)为期4天的绥宁县中小学教师心理健康知识实务培训近日落幕,来自全县各中小学校的240余名德育副校长、班主任、心理健康教师及家长代表,完成心理健康教育“充电蓄能”。

该培训以讲座、案例探究、互动研讨、课后交流、参与体验、实践技能等多种形式,讲

授了心理疏导、情绪管理、性教育开展等方面的内容。

“教师、家长是和学生亲密相处的人,让他们掌握心理咨询、心理辅导的相关知识,对学生的心理健康教育有非常重要的作用。”绥宁县教育局党组书记、局长龙景星介绍,此次培训是初级心理教育培训,接下来,该县计划与广州市心理咨询学会、广州市乐

善助学促进会合作,持续开展心理健康知识实务培训,每年举办5期,覆盖全县教育行政干部及教师。

近年来,绥宁县将常态化开展心理健康教育教育工作,不断强化未成年人心理健康

教育阵地建设,推进中小学校标准化心理辅导室建设,抓好儿童之家、家长学校建设,营造有利于未成年人健康成长的社会文化环境。该县目前有青少年活动中心1所、乡村少年宫21所,有市级心理健康教育特色学校1所。

“教师、家长是和学生亲密相处的人,让他们掌握心理咨询、心理辅导的相关知识,对学生的心理健康教育有非常重要的作用。”绥宁县教育局党组书记、局长龙景星介绍,此次培训是初级心理教育培训,接下来,该县计划与广州市心理咨询学会、广州市乐

善助学促进会合作,持续开展心理健康知识实务培训,每年举办5期,覆盖全县教育行政干部及教师。

近年来,绥宁县将常态化开展心理健康教育教育工作,不断强化未成年人心理健康

教育阵地建设,推进中小学校标准化心理辅导室建设,抓好儿童之家、家长学校建设,营造有利于未成年人健康成长的社会文化环境。该县目前有青少年活动中心1所、乡村少年宫21所,有市级心理健康教育特色学校1所。

“教师、家长是和学生亲密相处的人,让他们掌握心理咨询、心理辅导的相关知识,对学生的心理健康教育有非常重要的作用。”绥宁县教育局党组书记、局长龙景星介绍,此次培训是初级心理教育培训,接下来,该县计划与广州市心理咨询学会、广州市乐

善助学促进会合作,持续开展心理健康知识实务培训,每年举办5期,覆盖全县教育行政干部及教师。

近年来,绥宁县将常态化开展心理健康教育教育工作,不断强化未成年人心理健康

教育阵地建设,推进中小学校标准化心理辅导室建设,抓好儿童之家、家长学校建设,营造有利于未成年人健康成长的社会文化环境。该县目前有青少年活动中心1所、乡村少年宫21所,有市级心理健康教育特色学校1所。

“教师、家长是和学生亲密相处的人,让他们掌握心理咨询、心理辅导的相关知识,对学生的心理健康教育有非常重要的作用。”绥宁县教育局党组书记、局长龙景星介绍,此次培训是初级心理教育培训,接下来,该县计划与广州市心理咨询学会、广州市乐

善助学促进会合作,持续开展心理健康知识实务培训,每年举办5期,覆盖全县教育行政干部及教师。

国家级湘潭市知识产权保护中心投入运行 助力专利审查周期大幅缩短

湖南日报7月14日讯(全媒体记者 蒋睿 通讯员 胡孟婷)日前,经国家知识产权局检查核实,湘潭市知识产权保护中心符合国家级知识产权保护中心建设有关要求,顺利通过验收。这标志着我省第二个获批的国家级知识产权保护中心投入运行。

据了解,湘潭市知识产权保护中心成立于2021年5月,去年8月获批开展国家级知识产权保护中心建设,成为全国首批筹建的62个国家级知识产权保护中心之一。该项目不仅被列入湘潭市《知识产权强市建设实施方案(2022—2035年)》,也被写入《湖南省知识产权强省建设实施意见》。

目前,该中心可面向全市创新主体提供“快速审查、快速确权、快速维权”的知识产权“一站式”服务,包括面向智能制造、生物医药产业领域开展专利快速预审,大幅缩短专利授权周期,支持重点产业创新发展;全流程提供专利申请复审、专利权无效远程审理等快速确权服务和专利信息分析、预警、运营等专业化指导服务;快速受理各类知识产权举报投诉和纠纷案件,开展海外知识产权纠纷应对指导,为知识产权案件提供智力支持。

“码”上找局长 实事马上办 岳阳首开“人社局长直通车”为民服务

湖南日报7月14日讯(全媒体记者 徐典波 通讯员 李文)13日,岳阳市民刘瑞林通过“人社局长直通车”扫相关二维码,很快联系上岳阳市人社局局长。他建议市社保中心办公大楼内设置残疾人无障碍厕所。他的建议当即被局长受理,且马上有相关部门进行跟踪反馈。

岳阳市人社局长首开“人社局长直通车”,是大兴调查研究之风的创新举措,也是加强对人社干部队伍监督的有效方式。岳阳市人社局长“人社局长直通车”二维码张贴在该局各办公地点和政务服务窗口,群众有诉求和建议,通过微信扫码即可直达局长。市民的留言信息和联系方式,可直接发送至局长个人手机,由局长本人留言回复后,将问题交办至相应科室和单位限期予以办理。交办后,由专人与当事人取得联系或告知办理结果。

市民通过“人社局长直通车”扫码,还可直接拨打岳阳市人社局局长办公电话,以及各个经办机构咨询电话。

临澧县：法庭开在乡野间

湖南日报全媒体记者 杨佳俊 通讯员 李跃军 刘卫红

6月上旬的一天,临近晌午,烈日炎炎,临澧县四新岗镇众胜村却热闹起来。

“快来看,法庭开进村啦!”一时间,村里车水马龙,围观者络绎不绝。

法庭设在众胜村村委宽阔的前坪,由三张一字排开的办公桌组成。阳光下,国徽闪闪发光。

随着主审法官肖富胜法槌敲响,庭审正式开始。

“法官,他挖了我的树,要赔钱!”原告四新岗镇久丰村村民曾某诉说,2022年2月,众胜村党支部书记邵某未经自己允许,挖掉其位于久丰村曾家冲组林地上的栗树约500株。

“要赔多少?”法官问。

“10万元。”曾某答。

“栗树不是我砍的。”邵某辩称。

伴随气温升高,双方的情绪变得激动,争执起来。旁听的村民开始小声议论。肖富胜敲响法槌,示意冷静。

在同县司法局、县委巡察办以及案涉村的村委会干部,到案涉现场进行勘查后,法庭发现,曾某林地上的栗树是当地村民自行砍伐的,并非邵某所为。于是,法庭依法驳回曾某的全部诉讼请求。

庭审结束后,肖富胜并未立即离去,而是走到曾某跟前,向他释法析理。针对曾某树木被毁的事实,肖富胜建议他另行起诉主张权利。现场,肖富胜还和同事一起对村民们进行了法律宣讲。

“法庭开在乡野间,真接地气。”村民点赞道。

据悉,今年1至6月,临澧县人民法院以流动法庭形式下基层开庭办案23起,化解民事纠纷126起。流动法庭每次下基层办案都为村级法官员传授办案经验、法治护航等知识,为乡村培训了带不走的法治队伍。

中国福利彩票3D开奖信息

2023年07月14日 第2023185期 开奖号码 6 6 7

湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	1262	1040	1312480
组选三	950	346	328700
组选六	0	173	0

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票七乐彩开奖信息

2023年07月14日 第2023080期 开奖号码 10 13 14 18 21 24 30 09

下期奖0元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	000000	3	0	714216
二等奖	000000	8	0	26038
三等奖	000000	140	0	2975
四等奖	000000	391	10	200
五等奖	000000	4156	102	50
六等奖	000000	7797	177	10
七等奖	000000	51002	1210	5

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票快乐8开奖信息

2023年07月14日 第2023185期

开奖号码 05 07 09 12 15 17 20 24 26 28 30 32 35 41 50 51 55 71 75 79

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!